
 

 
 

 

Gestão 2023-2026 

 

Ata da Reunião Ordinária do mês de outubro do Conselho de Acompanhamento e 

Controle Social do Fundo de Manutenção da Educação Básica e Valorização dos 

Profissionais da Educação – CACS FUNBED Itaperuna-RJ. Aos trinta e um dias do mês de 

outubro de dois mil e vinte e quatro, com início às oito horas e cinquenta minutos, 

reuniram-se os conselheiros e conselheiras do CACS FUNDEB, atendendo a convocação 

para tratarem da seguinte pauta: 1- Informes da Secretária executiva (ata); 2- Atual 

Conjuntura; 3- Prestação de Contas; 4- Atualização CACS na Semed e no FNDE; 5- 

PCR; Estiveram presentes os seguintes Conselheiros(as): Carla Cristina do Carmo Buy, 

Celso Nunes de Oliveira (Presidente), Ivana Menezes, João Manoel Magalhães, José Luiz 

Ribeiro (Vice-Presidente), Marcos Paulo Odone, Marcio Monteiro, Maria Aparecida de 

Figueiredo, Maria da Penha Sgró, Pedro Rodrigues, Quésia Azevedo, Rilma França, Roseli 

Barros, Rosineia Cabral e Victor Dias Ramos. O Presidente Celso Nunes deu as boas-vindas 

aos Conselheiros, agradeceu o empenho em estarem presentes e com a conformação de 

quórum, iniciou a reunião com uma breve análise de conjuntura municipal sendo 

debatida entre os presentes, a partir dos resultados das eleições municipais já 

vislumbrando a renovação do quadro de conselheiros(as) governamentais Eleição 

Municipal que o atual prefeito não obteve êxito na tentativa de reeleição e  devido a isso 

poderemos ter a descontinuidade de algumas políticas públicas em andamento e no caso 

do CACS pode ser que tenhamos algum nível de estagnação, considerando alguns 

avanços para os professores da rede e a educação municipal como um todo. Após essa 

fala, o Presidente traz ao colegiado um fato conhecido por todos, que são as denúncias 

do vereador Sinei Torresmo que nas últimas sessões da Câmara Municipal utilizou seu 

tempo na tribuna para fazer denúncias sobre o desempenho do CACS, ele alegou que não 

houve nenhuma reunião no ano corrente, que não há atas e que não está havendo 

fiscalização por parte deste colegiado. Então a conselheira Rilma França propõe que seja 



feita uma nota de repúdio à fala do Vereador. O presidente intervem faz um contraponto 

em que relação ao pronunciamento do Nobre Vereador, nós do CACS, não precisamos 

vestir a carapuça, pois o colegiado desempenha seu papel muito bem, só não faz mais 

porque algumas ações não dependem apenas da vontade dos conselheiros, os 

documentos precisam ser enviados  e a gestão municipal precisa colaborar, o presidente 

ainda em sua manifestação submete a votação o pedido da Conselheira Rilma, pedindo 

para se manifestarem aqueles conselheiros que aprovam e ou desaprovam o CACS se 

manifestar com qualquer aboardagem acerca das considerações do Vereador.  Ficando 

assim decidido: A FAVOR DA ELABORAÇÃO DE POSICIONAMENTO OFICIAL DO CACS 

FUNDEB PARA DEFENDER A ATUAÇÃO DO CONSELHO, FRENTE AOS ÚLTIMOS 

COMENTÁRIOS: José Luiz Ribeiro, Márcio Monteiro, Roseli Barros, Rilma França, Ivana 

Menezes, Sheila Borgatti, CONTRA A ELABORAÇÃO DE POSICIONAMENTO OFICIAL DO 

CACS FUNDEB PARA DEFENDER A ATUAÇÃO DO CONSELHO, FRENTE AOS ÚLTIMOS 

COMENTÁRIOS: Celso Nunes, Maria da Penha Sgró, Maria Aparecida, Quésia Ribeiro, 

Pedro Rodrigues, Victor Ramos, Rosineia Cabral, Carla Buy, João Manoel Magalhães, 

ficando então decidido após a votação que não haveria nenhum pronunciamento do 

CACS FUNDEB. Passou a palavra para a Secretária Executiva que perguntou aos presentes 

se havia aprovação para que a ata do mês de setembro seja colocada no grupo para 

leitura, possíveis contribuições e aprovação, o que foi aceito com unanimidade. A 

Secretária então informou que não houve expedição tão pouco recebimento de ofícios. O 

Presidente retorna a pauta e novamente informa que mesmo após tantos ofícios 

solicitando o envio das documentações não aconteceu o envio de nenhum dos bimestres 

de 2024. Após esse relato o Presidente pede a votação para que mais uma vez seja feito 

ofício relatando que a falta de envio de tais processos de prestação de contas evidencia o 

não cumprimento da legislação, será também redigido um segundo ofício para que o 

Prefeito tenha ciência desse fato, foi aprovado por unanimidade.  Chegando ao item 3 da 

pauta, o Presidente informa que foi feita a atualização no site do FNDE com novas 

funcionalidades do CACS FUNDEB atendendo portaria 808/2022, do sistema 

informatizado de gestão de conselhos SISCACS, onde foram inseridas todas as atas com 



as respectivas assinaturas dos anos 2023 e 2024. Para finalizar a pauta, o Presidente que 

também faz parte da Comissão Paritária do PCR juntamente com os conselheiros Ivana 

Menezes e José Luiz Ribeiro trouxeram as últimas atualizações dos trabalhos da 

Comissão: Os professores efetivos serão contemplados com o pagamento de 30 horas 

seguindo um cronograma já estabelecido pela comissão e os processos deferidos serão 

publicados no site da Semed, bem como todas as ações da Comissão estão sendo 

publicadas no site trazendo transparência para a população e aos interessados. Eu, 

Vanessa Braga da Silva Gomes, secretária executiva do CACS FUNDEB Itaperuna, redigi, e 

após lida, discutida e aprovada essa ata será divulgada no site oficial do CACS FUNDEB 

Itaperuna e arquivada em pasta própria. 






